

聊城打造多层次宽领域就业创业格局

多个突破性政策推动大众创业

本报记者 张跃峰

在21日举行的市政府例行新闻发布会上,聊城市人力资源和社会保障局副局长刘婧对外发布了全市新一轮就业创业政策。据其介绍,近期聊城市又制定出台了《关于进一步做好新形势下就业创业工作的意见》和《关于印发〈聊城市实施就业优先战略行动方案〉的通知》,进一步打造多层次、宽领域的就业创业工作格局。

设立市级创业投资引导基金

刘婧介绍说,《关于进一步做好新形势下就业创业工作的意见》在贯彻落实省政府文件的基础上,从5个方面提出23条政策措施,很多政策措施得到进一步细化和突破。

其中,在深入实施就业优先战略方面,提出四项突破性政策。将就业创业工作纳入绩效考核,细化政策落实、就业服务、资金投入等指标。2015年至2018年,每年从失业保险滚存结余基金中安排3000万元,作为市级创业带动就业扶持资金。将失业保险支持企业稳定岗位政策扩大到所有不裁员、少裁员,稳定就业岗位

并依法足额缴纳失业保险费的企业。建立失业动态监测、预测预警和预防调控“三位一体”工作机制和经费保障机制。

在积极推动大众创业方面提出八项突破性政策。每年认定不超过10处市级创业孵化示范基地(园区),对直接购买或租赁已开发闲置两年以上的房地产楼盘作为创业孵化示范基地(园区),最高给予100万元的一次性奖补。鼓励有条件的县(市、区)对众创空间的房租、宽带网络、公共软件等给予适当补贴。

设立市级创业投资引导

基金,发挥聊城综合产权交易中心作用,发行大学生未来工作收益权证券化产品。将小额担保贷款调整为创业担保贷款,对担保基金规模当年增长5%以上的,按当年新增担保基金总额的10%给予风险补偿,由中央和市各承担5%,市级风险补偿从市级创业带动就业扶持资金中列支。

实行进企业收费登记备案制度,对全市规模以上企业和中小企业发放相应登记备案簿,规范涉企收费行为。将一次性创业补贴标准提高到1.2万元,鼓励有条件的县(市、区)将一次性创业补贴

放宽到符合条件的新注册个体工商户,给予不低于2000元的补贴,市级创业带动就业扶持资金给予50%的补助。推行“三证合一”、“一照一码”,依法落实“先照后证”改革。开辟办税绿色通道,简化办税流程。高等院校、科研院所科技人员在聊创办的企业,其知识产权等无形资产可按至少50%、最多70%的比例折算为技术股份。对新入选的“聊城市十大大学生创业之星”、“聊城市优秀返乡创业农民工”、“聊城市创业大赛”获奖项目,给予适当奖励。

对每名选调人员实行导师帮带

在促进高校毕业生等重点群体就业方面,提出三个方面措施。鼓励高校毕业生到基层就业,对每名选调人员实行导师帮带制度。加大对服务基层项目人员中考录基层公务员力度。鼓励高校毕业生参加就业见习。各县(市、区)对见习期满留用率达到70%以上的见习单位,政府见习补助比例提高10个百分点。扩大求职创业补贴范围,提高补助标准。加

强对困难人员就业援助。建立健全社会救助与就业的联动机制,对实现就业或自主创业的最低生活保障对象,就业后3个月内的劳动所得不计入家庭收入。

在加强职业技能培训方面,提出两个方面措施。搭建资源整合的培训平台。整合各类职业技能培训项目,建立统一的实名制信息管理平台和培训机构准入与退出机制,

2016年底实现全市农民工职业技能培训资源整合。创新职业技能培训模式。推行现代学徒制培训模式,做大做强“金蓝领”培训项目。加强聊城创业大学建设,力争建成“省级示范创业大学”。在创新公共就业创业服务方面,提出四个方面措施。健全公共就业创业服务体系,将县级以上公共就业创业服务窗口和县级以下基层公共

就业创业服务平台经费纳入同级财政预算。建设集充分就业型、创业创新型、智慧就业型、标准服务型为一体的“四型”就业社区,对通过市级评选的示范单位给予一次性奖补。建立就业创业政策均享制度,保障其与本地户籍人员享受同等的就业创业扶持政策。健全就业统计监测体系,为准确研判就业形势提供可靠依据。

建立四项制度实施“阳光就业工程”

刘婧介绍说,《关于印发〈聊城市实施就业优先战略行动方案〉的通知》共分三大部分。主要内容集中在第二部分,包括6个方面,21条政策措施。

其中,围绕就业与全面深化改革创新互动融合,完善“市场就业机制”,破除影响多形式就业的制度障碍,扶持人力资源服务业发展,更好地发挥市场的决定性作用。实施“阳光就业工程”,建立政府购买服务、第三方评价、责任清单和信息公开“四项制度”,营造“绿色就业环境”,保障劳动者平等享受就业创业政策扶持和公共服务。

围绕就业与产业转型升级互动融合,实施产业升级技能支撑计划、农民职业化培养工

程,通过加强职业技能培训,提升劳动者就业技能,为全市经济社会建设提供有力支撑。同时,实施服务业中高端岗位增长计划,力争在服务业中高端岗位就业的高校毕业生年均增长10%。

围绕就业与企业发展互动融合,建设企业用工监测服务平台,对企业用工情况进行动态监测和精准分析。实施重点企业人力资源支撑计划,为具备一定规模的企业搞好人力资源服务。实施“互联网+”就业增长计划,结合“互联网+”行动,拓宽就业领域,创造更多就业岗位。实施企业稳岗计划,避免发生集中失业风险。

围绕就业与新型城镇化互

动融合,统筹推进“农民工3项行动计划”与“新型城镇化6项行动实施方案”。启动实施“小城镇乐业工程”,鼓励二三产业项目、企业向小城镇转移,创造更多就业岗位。建设覆盖城乡的“半小时公共就业服务圈”,实现公共就业创业服务全覆盖。

围绕就业与创业创新互动融合,实施创业创新能力提升计划,加强创业创新教育和培训,建好创业大学。实施创业平台建设计划,建设新型孵化平台,为入驻企业提供高质量创业增值服务。实施创业示范引领计划,培育一批创业型城市、街道(乡、镇)、社区和一批领军型创业人才、团队和企业,引领大众创业。实施创业服务助推

计划,探索新型创业服务模式,为创业者提供更加全面、更有针对性的创业服务。实施创业文化培育计划,举办各类创业专题活动,营造良好创业氛围。

围绕就业与信息化互动融合,建立非农就业统计调查体系,开展非农就业人口统计调查试点,准确掌握全市劳动力规模、结构。实施“智慧就业”工程,建设市级集中的人力资源基本信息库、企业用工需求信息库和求职人员信息库,利用现代信息化平台,为劳动者提供个性化、定制化就业创业服务。构建一体化就业创业信息服务平台,实现有关部门数据的相互联通、协同共享。

五星百货健康礼包大派送火爆开场

2016年的春节将至,年味儿愈来愈浓,添新衣、办年货、贴春联、挂灯笼、放爆竹……家家户户都忙碌着迎接新的一年,五星百货在此新春佳节来临之际,举办“迎春纳福、缤纷礼遇——健康礼包大派送”活动,本次活动力度大、优惠多、惊喜多,绝对是您新年购物的最佳选择。徜徉在五星百货琳琅满目的商品中,一起来感受浓郁的新年气息吧!

1月22日至2月4日五星百货新春特惠购,全场5折起;当日购物299-999元赠春联、福字;1000-2999元赠年货健康礼包一份;3000元以上赠年货健康大礼包一份;黄金每克优惠30-50元;化妆品买200减30;进口表8.5折起,国产表8折起。

“迎新春 快乐大抽奖”正在火爆进行中,第二期开奖时间为1月24日21:00,金条大奖正在等着大家,还可以循环抽奖哟!国际著名化妆品迪奥1.22-1.31品牌会员双倍积分,兰蔻1.22-2.6金猴迎春邂逅礼遇等你来拿,资生堂满额赠礼活动,爱美的女士千万不要错过哦!国际奢侈品牌ARMANI JEANS春款上柜,正在热销中,1月22日全球领军鞋履品牌其乐盛大开幕,值得关注。正宗老北京口味“皇城根”即将开业。

随着春节脚步的一天一天到来,五星百货已准备好丰富的商品、优惠的价格和优质的服务,您准备好了吗?我们五星百货见!

振华集团五星百货位于聊城市最繁华的柳园北路66号,

2003年12月开业。2011年12月全面升级扩建后,总建筑面积达到7万平方米,是聊城目前单体面积最大、设施最全、环境最优、服务最好,档次最高的现代化购物中心,成为聊城的名牌聚集地,时尚风向标和广大消费者的购物休闲的首选场所。多年来,五星百货坚持以“品牌立店,品牌强店”为指导,立足于高端精品百货定位,全面提升品牌档次,确立了在聊城同行业中的龙头地位,被誉为“鲁西商业第一品牌”。五星百货先后获得了省级百城万店无假货活动示范店、山东省诚信经营示范单位、山东省商业诚信企业、山东省消费者满意单位、聊城市百姓放心购物场所等诸多荣誉称号。

(张召旭)

意外来临 安全选择为幸福负责

本报聊城1月21日讯(记者 凌文秀) 现代生活中,未婚同居已经不是什么新鲜话题,似乎进入全民新同居时代。可是,在这样的生活后面,意外怀孕却时刻“潜伏”,那么,面对意外怀孕,该怎么办?就这一问题记者走访了聊城仁爱医院专家刘智英主任。

刘主任提醒女性朋友,一旦发现意外怀孕后,一定要到设备齐全、操作规范、消毒严密的正规医院,找经验丰富的妇科专家,选择损伤小、保护子宫的手术方法。

聊城仁爱医院是聊城市爱婴

聊城发布寒潮预警

周末聊城降温10℃

本报聊城1月21日讯(记者 谢晓丽) 1月21日,聊城市气象台发布寒潮降雪预报,并发布寒潮蓝色预警信号,预计聊城将出现大风降温天气,并伴有降雪。气温下降明显,降温幅度8~10℃。最低气温-17℃左右,出现在24日早晨。

聊城市气象台2016年01月21日09时30分发布寒潮蓝色预警信号。受强冷空气影响,聊城市将出现一次寒潮天气过程,预计22~24日将出现降雪、大风和低温冻害天气。22日阴有小雪,22日~24日白天北风4~5级阵风7级。同时气温将明显下降,降温幅度8~10℃,最低气温-16℃左右,北部县市可达-17℃以下,出现在24日早晨。

聊城市气象台提醒,交通、城市运行、能源供应等相关部门做好降雪、道路结冰、大风低温防范工作。农业种植户做好低温冻害防范工。市民要加强防寒保暖,同时,使用燃煤取暖的用户注意通风,预防一氧化碳中毒。

聊城市气象台2016年01月21日17时37分发布道路结冰黄色预警信号:预计21日夜间到22日聊城将出现降雪天气,且气温持续降低,22日早晨开始聊城市将出现对交通有影响的道路结冰。请相关部门做好道路结冰应对准备工作,市民出行注意安全。



趣味游泳

1月9日,在东昌宾馆举行2016年“中国彩票杯”东昌府区第六届全民健身运动会游泳比赛暨首届家庭趣味游泳比赛,来自近百个家庭参加了比赛。

本报记者 李军 摄